

Автор: Антон Бусыгин

## Ужасная работа

Сказали, что нужно ехать в суд, подменять вечно болеющую Ольгу Сергеевну М. (Ольга "два через два" две недели болеет, две на работе, потом в отпуск). В каждом коллективе есть работник, который чаще болеет или находится в отпуске. У руководства нет вопросов к таким сотрудникам, в отличие от трудового коллектива.

Весь вечер пытался вникнуть в дело, записал самое важное, всю ночь не спал, думал о том, как все пройдет.

Вчера мне сказали, что другая сторона договорилась. С богиней правосудия Фемидой, видимо принесли ей в жертву процессуальный кодекс.

Результат заседания очевиден, и чтобы у нас был шанс нужно время, для этого нужно отложить судебное заседание любыми способами.

Почему нельзя все говорить заранее. Проблема в том, что никто на такое судебное заседание ехать не хочет. Если бы я занимался этим делом с самого начала у меня точно такого не было.

Как отложить судебное заседание в Кассационном Суде? Это чуть-легче чем в Высшем суде (важно не путать с Верховным судом, до которого добраться сложнее). Если Пётр, Андрей и Павел были бы судьями кассационного суда, они бы точно не откладывали процесс.

Если Вы когда-то были в кассационном суде, то понимаете, что это именно Суд, с большой буквы, мало людей, дорогие костюмы, важные лица, тишина. В здании сделан хороший ремонт, стоят мониторы, у судей кожаные кресла с высокими спинками. В кассационных судах помощники и секретари возрастные, как официанты в дорогих ресторанах. С торжественным выражением лица они выравнивают кресла, если судьи уходят.

Утомительная дорога, ещё и в поезде.

Всю ночь я представлял себе, что будет в судебном заседании. Решил, что буду откладывать судебное заседание "по здоровью". Мой организм обладает уникальной особенностью, у меня возникают позывы к рвоте, по первому моему желанию. Достаточно подумать о чем-то неприятном. Как выяснилось, очень важный и нужный навык для юриста.

Заселился в гостиницу. Сразу решил, что мыться не буду, чтобы в суде был более жалкий вид. Я решил, что это увеличит мои шансы на успешный исход и пошел наперекор советам по внешнему виду судебного юриста.

Для верности, выпил четыре таблетки для понижения давления, запил все это чашкой крепкого кофе. Чтобы сыграть на контрасте и быть уверенным в том, что заседание отложат. После ночи в поезде было плохо, выглядел я неважно, но этого было недостаточно.

Университет, потом два года магистратуры, аспирантура, десять лет юридической практики все для того, чтобы изображать из себя больного. Для этого достаточно школы. Помню, как я падал в обморок, и мама говорила, что сегодня можно остаться дома. Тогда все было проще.

До суда добрался быстро. Боялся, как бы не сработали таблетки раньше времени. Обидно если мне станет плохо на улице, суд пройдет без меня и мне даже не оплатят мою командировку.

Свою позицию я знал, но решил, что даже не буду начинать выступать, сразу сделаю свое дело.

Как же волнительно, заходим в зал судебных заседаний. Оппоненты сели, напротив. Три судьи между нами, рядом секретарь. Наверняка юристы напротив меня сейчас продумывают свою речь, волнуются, готовят ответы на вопросы суда. Им и в голову не может прийти, что будет, такого они точно не видели.

Председательствует женщина, у неё строгое лицо, возле неё сидит мужчина с длинным носом и лысиной, с другой стороны милая бабушка, божий одуванчик. Никогда в жизни не видел, чтобы три судьи дополняли друг друга или были похожи, это всегда какие-то несопоставимые противоположности, во всяком случае внешне.

Как же сейчас будет стыдно. Все встают раз, встают два, встают три и мне становится плохо, меня рвёт прямо возле стола, я белею, судьи удивлены, а секретарь улыбнулась. В такие моменты у людей есть несколько стандартных реакций смех, гнев или слезы.

Какой позор...

Объявили перерыв, казалось бы, это победа, но перерыв всего лишь на два часа. Нам их точно не хватит. Вызвали уборщицу. Интересно судьи ушли на обед или будут дальше рассматривать дела?

Сижу возле зала, понимаю, что видимо ничего не получится. Позвонил, отчитался руководителю, она умоляет что-то ещё сделать. И на поезд уже не успею.

Решил выпить ещё таблеток. Принял волевое решение - падать в обморок. Этому на юрфаке точно не учат.

Голова болит, но из-за этого ни одно судебное заседание ещё не отложили. Сижу перед залом суда уже два часа, стало хуже. Заходим после перерыва, оглашают права, состав встаём раз, встаём два, падаю в обморок. Всё слышу, я слышу, как просят вызвать скорую, я слышу, как председатель говорит, что всё равно сегодня вынесет судебный акт. Я лежу на длинной скамье, ноги на полу, через полчаса приехала скорая. За окнами темнеет. В коридоре померили давление, сделали ЭКГ, дали какие-то таблетки. Говорят, что здоров, как бык. Это очень хорошо для меня с такой работой. Для дела не очень.

В третий раз возобновляем судебное заседание, за окном уже темно. Все хорошо знакомы друг с другом.

Оппоненты наконец-то выступают, суд не слушает, я выступаю с трудом, меня слушают очень внимательно, смотрят с плохо скрываемым подозрением и презрением, мне становится действительно плохо.

Судьи уходят в комнату совещаться и выносить решение. Всё кончено.

В глазах темнеет, голова болит ужасно, сил совсем нет. Время течёт ужасно медленно, понимаю, что на обратный поезд уже опоздал, но ничего хотя бы командировку оплатят.

Встаём. Судьи заходят в зал, объявляют решение. В глазах темнеет. Падаю в обморок, ужасная работа.